

विचार-प्रवाह... आर्थिक मोर्चे पर बड़ी चुनौती



AGE PUBLICATION

मौसम अधिकतम 35.0° न्यूनतम 24.0°

देहरादून, शनिवार, 30 अप्रैल 2022

पेज थ्री



41243.40 2 भारत को ऑफर किया घटाव बंदखाह 7 आरसीबी की उम्मीदें कोहली के फॉर्म पर

पहाड़ से लेकर मैदान तक भीषण गर्मी

संवाददाता

देहरादून। पहाड़ से लेकर मैदान तक भीषण गर्मी पड़ रही है। अगले दो दिन उत्तराखंड के मैदानी जिलों में रहने वाले लोगों को भीषण गर्मी का सामना करना पड़ सकता है। मौसम विभाग के अनुसार अगले दो दिन में देहरादून, हरिद्वार और ऊधमसिंह नगर जिले में तापमान में उछाल आ सकता है। वहीं लू के थपड़े लोगों को बेहाल और बीमार कर सकते हैं।

मैदानों अधिकतम पारा 40 डिग्री सेल्सियस के करीब
देहरादून, हरिद्वार समेत अन्य मैदानी स्थानों पर अधिकतम पारा 40 डिग्री सेल्सियस के करीब पहुंच गया है। ज्यादातर स्थानों पर तापमान सामान्य से दो से तीन डिग्री सेल्सियस अधिक बना हुआ है। मौसम विभाग के अनुसार, आज से पर्वतीय क्षेत्रों में हल्की बारिश और ओलावृष्टि के आसार

अगले दो दिन मैदानी जिलों में पड़ेगी भीषण गर्मी

इस लोचों को परेशान कर सकती है गर्मी भारत मौसम विज्ञान विभाग ने कहा है कि लू प्रभावित क्षेत्रों में बच्चों, बुजुर्गों और पुरानी बीमारियों से ग्रस्त लोगों के लिए परेशानी पैदा कर सकती है। बढ़ता तापमान उन्हें बीमार कर सकता है।

हैं। हालांकि, मैदानों में मौसम शुष्क रहेगा और लू परेशान करेगी। समूचा प्रदेश भीषण गर्मी का प्रकोप झेल रहा है। अप्रैल में अब तक तापमान बीते 13 वर्ष का रिकार्ड तोड़ चुका है और आल टाइम रिकार्ड की बराबरी को अग्रसर है।

वहीं भारत मौसम विज्ञान विभाग ने अगले पांच दिनों में तापमान में और बढ़ोतरी का



पर्वतीय क्षेत्रों में हल्की बारिश और ओलावृष्टि के आसार

अनुमान जताया है और राजस्थान, मध्य प्रदेश व महाराष्ट्र के कुछ हिस्सों के लिए ऑरेंज अलर्ट जारी किया है। आईएमडी के पूर्वानुमान के अनुसार अगले चार दिनों के दौरान उत्तर पश्चिम और मध्य भारत में और अगले तीन दिनों के दौरान पूर्वी भारत में लू का प्रकोप बना रहेगा।

उत्तर पश्चिम भारत के अधिकांश हिस्सों में अधिकतम तापमान में लगभग दो डिग्री

सेल्सियस की बढ़ोतरी होने की आशंका है। मौसम विशेषज्ञों के अनुसार उत्तर पश्चिम भारत के कुछ हिस्सों में पारा 47 डिग्री सेल्सियस के पार तक पहुंच सकता है।

कब की जाती है भीषण लू की घोषणा: मौसम की चेतावनी के लिए विभाग चार रंग की मदद से अलर्ट जारी करता है, जिसमें हरा, पीला, नारंगी और लाल शामिल है। हरे रंग का मतलब

मौसम विज्ञान केंद्र के निदेशक विक्रम सिंह ने बताया कि शनिवार से उत्तरकाशी, चमोली, रुद्रप्रयाग, बागेश्वर और पिथौरागढ़ में गरज के साथ बौछार और ओलावृष्टि होने की आशंका है। जबकि, मैदानी क्षेत्रों में मौसम शुष्क रहने के साथ ही शौकेदार घर्म हवाएं चल सकती हैं।

कोई कार्रवाई जरूरी नहीं, पीले रंग का मतलब नजर बनाएं रखें, नारंगी रंग का मतलब तैयार रहें और लाल रंग का मतलब कार्रवाई करें होता है।

जब कोई क्षेत्र अधिकतम तापमान 45 डिग्री सेल्सियस दर्ज करता है तो पूर्ण रिकॉर्ड किए गए तापमान के आधार पर लू की घोषणा की जाती है। और अगर तापमान 47 डिग्री पार हो जाता है तो भीषण लू की घोषणा की जाती है।

प्रमुख नगरों का तापमान

नगर- अधिकतम- न्यूनतम

- देहरादून- 38.8- 20.3
- पंतनगर- 38.9- 17.9
- रुड़की- 38.8- 19.7
- हरिद्वार- 38.6- 19.4
- मुक्तेश्वर- 29.0- 14.6
- नई दिल्ली- 28.0- 16.8
- मसूरी- 28.3- 14.6
- गैनीताल- 27.9- 14.4

(तापमान डिग्री सेल्सियस में है)



संक्षिप्त समाचार

दूसरे दिन कोरोना के तीन हजार से ज्यादा मामले एवेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। भारत में बीते 24 घंटे में कोरोना संक्रमण के 3,377 नए मामले सामने आए हैं। ये लगातार दूसरा दिन है जब कोरोना के मामले तीन हजार से ज्यादा आए हैं। इससे पहले कल यानी गुरुवार को कोरोना के 3,303 मामले दर्ज किए गए हैं। स्वास्थ्य मंत्रालय ने शुक्रवार सुबह कोरोना को लेकर अपडेट जारी किया है। स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि बीते 24 घंटे में कोरोना से 2,496 लोग रिकवर हुए हैं। कोवोवैक्स को मिली सरकारी पैनल की मंजूरी एवेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। कोरोनावायरस से लड़ाई में भारत को जल्द ही एक और वैक्सीन का तोहफा मिल सकता है। दरअसल, सीरम इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया द्वारा विकसित नई कोरोना वैक्सीन कोवोवैक्स को 12-17 साल के बच्चों पर इस्तेमाल के लिए राष्ट्रीय तकनीकी सलाहकार समिति की तरफ से मंजूरी मिल गई है।

भारत में तकनीक और जोखिम लेने की भूख: पीएम

29 अप्रैल से 1 मई तक किया जाएगा कार्यक्रम का आयोजन

एवेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को गुजरात के सूरत में ग्लोबल फाटीदार बिजनेस समिट का उद्घाटन किया। कार्यक्रम का आयोजन सरदारधाम द्वारा आयोजित किया जा रहा है। पीएम मोदी ने कहा कि आज भारत के पास इतना कुछ है। हमें बस अपने आत्मविश्वास को, आत्मनिर्भरता के अपने जज्बे को मजबूत करना है। ये आत्मविश्वास तभी आएगा जब विकास में सबकी भागीदारी होगा, सबका प्रयास लगेगा। उन्होंने आगे कहा कि देश को जब आजादी मिली थी तब सरदार साहब ने जो कहा था कि भारत में संपदा की कोई कमी नहीं है। हमें बस अपने दिमाग और संसाधनों को इनके सदुपयोग के लिए लगाना होगा। आजादी के मुकामले में आने वाले 25 वर्षों के लिए जब हम संकल्प

कार्यक्रम का थीम भारत को सेमीकंडक्टर के अनुकूल बनाना

इस कार्यक्रम की थीम- डिजाइन एंड मैनुफैक्चर इन इंडिया, फॉर द वर्ल्ड रू मेकिंग इंडिया ए सेमीकंडक्टर नेशन है। इस सम्मेलन को इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय द्वारा आयोजित किया जाएगा। इस सम्मेलन में सेमीकंडक्टर डिजाइन और विनिर्माण से जुड़े उद्योग और शिक्षा क्षेत्र के वैश्विक विशेषज्ञों एवं सरकार के प्रमुख प्रतिनिधियों के इस कार्यक्रम में भाग लेने का अनुमान है।

के लिए निकले हैं तो हमें सरदार साहब के इन शब्दों को कभी भूलना नहीं चाहिए।

मोदी ने कहा, अपनी नीतियों, अपने एक्शन के माध्यम से सरकार का ये निरंतर प्रयास है कि देश में ऐसा माहौल बने कि सामान्य से सामान्य परिवार का युवा भी उद्यमी बने, उसके लिए के सपने देखे, उद्यमिता पर गर्व करें। आधुनिक कनेक्टिविटी के इंफ्रास्ट्रक्चर के विकास, नए शहरों के निर्माण, पुराने शहरों में स्मार्ट सुविधाएं विकसित करने, पुराने

नियमों-कायदों से देश को मुक्त करने और इन्वोवेशन व आइडिया की हैंड-हॉलिंग, ऐसे सभी कामों पर एकसाथ काम किया जा रहा है।

मुदा योजना आज देश के उन लोगों को अपना बिजनेस करने का हीसला दे रही है जो कभी इसके बारे में सोचते भी नहीं थे। स्टार्ट-अप इंडिया से वो इन्वोवेशन, वो टैलेंट में भी आज यूनिकार्न के सपने साकार होते देख रहा है जिसका कभी रास्ता नहीं दिखता था।

केंद्र ने अपनी जिम्मेदारी ली राज्यों को भी आना होगा आगे

एवेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने शुक्रवार को ईंधन की कीमतों में बढ़ोतरी को लेकर कहा है कि कोविड-19 महामारी के बावजूद सरकार अपनी ओर से पूरा प्रयास कर रही है और अब राज्यों को भी इसकी जिम्मेदारी लेनी चाहिए। उन्होंने कहा, शमोदी सरकार के कार्यकाल में ईंधन की कीमतों में बढ़ोतरी सबसे कम 30 फीसद हुआ न कि 80 फीसद। इसके साथ ही सरकार ने कई अन्य योजनाओं की शुरुआत की।

केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने कहा, हम अभी भी महामारी से उबर नहीं पाए हैं, अभी भी 80 करोड़ लोगों को फ्री राशन दिया जा रहा है और वैक्सीनेशन जारी है। यूक्रेन-रूस विवाद चल रहा है तेल की कीमतें 19.58 डालर प्रति बैरल से बढ़कर 130 डालर प्रति बैरल हो गई हैं। पेट्रोल-डीजल पर केंद्र पहले 32 रुपये का एक्साइज शुल्क लेता था, जिसमें कटौती की गई है। केंद्र ने अपनी जिम्मेदारी ली है। राज्यों को भी

दो टूक



■ ईंधन की बढ़ी कीमतों पर हरदीप सिंह पुरी की दो टूक

जिम्मेदारी लेनी चाहिए।

उन्होंने आगे कहा कि गैर-भाजपा शासित राज्य जितना VAT लगा रहे हैं, उसका आधा VAT भाजपा शासित राज्यों में लगाया गया है। पेट्रोल की कीमतों में भाजपा और गैर-भाजपा शासित राज्यों में 15-20 रुपये का अंतर है। इससे पहले गुरुवार को भी केंद्रीय पेट्रोलियम व प्राकृतिक गैस मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने बताया कि विमान संचालन में 40 फीसद खर्च ईंधन का होता है। देश के जिन राज्यों में भाजपा सरकार नहीं है, वहां विमान ईंधन पर 25 फीसद से ज्यादा वैट वसूला जा रहा है जबकि भाजपा शासित राज्यों में यह एक फीसद ही है।

Are you Planning to make a Website or already have ?
If yes, then we are here to serve you

What we do

- Website Development**
All type of Websites E-Commerce, Hotel Booking, Travel, Bus Ticket Booking, News Portal, Blogs, or as per client requirement.
- Promotion & Branding**
1. Website Promotion & Branding in any country (200+ Countries)
2. Social Media
3. Bulk SMS
- Search Engine Optimisation**
A-Z Work to make a Website Search Engine Friendly. You tell us, we do it.

Contact:
Gadoli Media Ventures
Shivam Market, 2nd Floor, Darshan Lal Chowk, Dehra Dun. | Mob: 9319700701, 7579011930
E-Mail: contact@gadoli.in

मिलावटखोरों पर शिकंजा कसने के लिए विभाग सक्रिय

संवाददाता

देहरादून। उत्तराखण्ड में यात्रा सीजन शुरू होते ही खाद्य पदार्थों की डिमांड बढ़ने लगती है। जिसे देखते हुए मिलावट खोर भी सक्रिय हो जाते हैं। जिन पर शिकंजा कसना काफी चुनौती पूर्ण काम है।

इसी कड़ी में शुक्रवार सुबह विभाग ने उत्तरप्रदेश से लाया गया 500 किलो मिलावटी पनीर

खाद्य सुरक्षा विभाग की छापेमारी, पांव सैं किलो सिंथेटिक पनीर पकड़ा

पकड़ने में कामयाबी हासिल की है। उत्तराखण्ड में यात्रा सीजन शुरू होते ही दूध, दही, नाया और पनीर जैसे खाद्य पदार्थों में मिलावट खोरों की सक्रियता एक बार फिर से बढ़ गई है। सिंथेटिक दूध से लेकर नकली पनीर व नाया जैसे खाद्य सामग्रियों को मिलावटी पनीर पकड़ा गया।

शिकायत पर देहरादून खाद्य सुरक्षा टीम ने कार्रवाई की। टीम ने उत्तर प्रदेश रामपुर से उत्तराखण्ड में सप्लाई होने वाले दुध उत्पादों की चेकिंग की, जिसमें अनियमितता पाए जाने पर सख्त कार्रवाई की। कार्रवाई के दौरान सुबह उत्तर प्रदेश के रामपुर मनिहार ग्रामीण इलाके से दूध, हरिद्वार और रुड़की सप्लाई के लिए लाया जा रहा 5 क्वंटल मिलावटी पनीर पकड़ा गया।